

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Nap-utca 42. sz.
Kéziratok
nem adódnak vissza.
Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ és VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak:
helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.
Hirdetések
árszabály szerint
közöltetnek.

Pünkösöd.

A pünkösdi ünnep legendája az, hogy a Szentlélek lángnyelvek alakjában leszállt az apostolok fölé s megihlette őket.

Társadalmunk, közéletünk talán még soha sem érezte annyira, mint most, hiányát, szükségét valamely ihlető varázserőnek, mely feloldozza a nemzet zsibbadt erejét és az új idők nagy munkájában a nemzet fiait lánglelkű apostolokká avassa.

A XIX-ik század csodás alkotásai után a nemzet mintha kifáradt volna.

Tétozva, a vezérő eszmék csillagfénye előtt szemet hunyva, szinte mozdulatlanul ring a népek tengerének hullámai közt.

Apostolok kellenének megint, a kik fölrázzák a bágyadt magyarságot közömbösségéből. Apostolok kellenének, a kik lemondva a maguk javáról lángoló lelkesedéssel hirdessék az eszmét.

De a mi társadalmunk közönyös.

Halljuk a panaszt, de nem látjuk sehol azokat, a kik sietnének elmenni a csüggedők, kételkedők, szegények és üldözöttek közé, lelükben magukkal vivén az ihlető Szentleket. A munkás gyűlölködik; a középosztály a cifra nyomoruság csillogó mezébe takarja koldus állapotát; a hatalom és tudás kiválasztottai pedig tanácstalanul állanak a szomorú helyzet közepette.

A szeretet oltárán nem lobog az áldozat sehol!

A világot nagy nemzetközi, társadalmi, anyagi, társadalompolitikai kérdések megoldása izgatja.

A társadalom, a közelet minden osztályát egyformán érheti a vád, hogy nem teljesíti kötelességét. De a piros pünkösöd rózsáinak e tövisei közül legfájóbban mégis kettő üt sebet: az irodalom és a nők hátraszorulása.

Az irodalom helyét ugyszólván teljesen a zszurnalisztika foglalta el. Ezelőtt a magyar író volt a nemzet vezére, apostola, fáklyavivője.

Most egyre hátrább szorul az önzellen lelkesedés és egyre merészebben, egyre szemérmelenebbül nyomul előre a lármás, ügyes, élelmes üzleti szellem.

És a nők? Hol vannak a magyar nők? a világhírű magyar honleányok?

Az egi hős asszonyok, a Zrínyi Ilonák unokái ma a cziczomás divatok aranybálvá-

nyai körül tolonganak. Vonzza őket még ma is a jótékonyosság, kivált ha bállal, szerepléssel kötik össze; egy-egy hangosabb jelszóra lengetik még ma is a himes kendőt, de ki meri tagadni, hogy a magyar nők többé nem állanak babonás erejű tündérékűl a nemzeti munka csatásorában?

Kisebb nemzetek asszonyait csodálva látjuk, mint lobogtatják a zászlót. De ha itthon nézünk körül, piros pünkösöd napján szinte akaratlanul kitör szízünkől a fohász, hogy bár avatná a Szentlélek leszálló lángnyelvek alakjában ismét a magyarság apostolává az irodalmat és bár változnék a magyar nők kelén a viruló pünkösdi rózsza nemzeti kokárdává!

A nemzet legjobbjai szívszorongva várják ezt a szép pünkösdi esodát.

A debreczeni ev. ref. tanítóképezde tanulmányutja.

A debreceni ev. ref. tanítóképezde negyedéves növendékei, tanáraik társaságában kirándultak a múlt héten hozzánk Szoboszlóra, az itteni iskolákat tanulmányozni. A kirándulásán Kovács Lajos igazgató, Nagy József, Orosz István, Bakos Tibor tanárok, Kiss György gyakorlóiskolai tanító és 21 negyedéves képezdei növendék vett részt. A vasutnál Bor János igazgató tanító fogadta az érkezőket, akik egyenesen a központi fiúiskolához hajtottak. A központi fiúiskola udvarán Kovács Gyula főgondnok, Soltész László és dr. Balthazár Dezső lelkészek, Péntztáros István főjegyző, Fehér Gábor árvaszéki ülnök és a tanítótestület várták a vendégeket, akik három csoportra oszolva szemlélték meg az iskolákat.

A tanulmányut tárgyát főleg az iskolai felszerelések megtekintése képezte, de azért a kirándulók meghallgatták az egyes osztályokban folyt előadásokat is.

A csoportokra oszlott képezdei növendékek tanáraik vezetése mellett első sorban is a tantermeket, tanszereket, taneszközöket és az egyes tanítók által vezetett különböző könyveket és kimutatásokat tették tanulmánytárgyává.

A kirándulásban részt vett tanárok az iskolák felszerelésével általában meg voltak elégedve, csak azt kifogásolták több helyen,

hogy az egyes padok távol vannak egymástól s e miatt a gyermekek ülés közben meggörbülnek.

A mi a tanítást illeti, arról a legteljesebb elismeréssel nyilatkozott a képezdei tanártestület.

Az elemiiskolák megtekintése után a polgáriiskolába ment át az egész társaság, ahol Pólya Mihály h. igazgató vezetése alatt a tanárikar fogadta az érkezőket.

A polgáriiskola berendezése és felszerelése a szó teljes értelmében meglepte a kirándulókat, úgy, hogy a minden tekintetben modern berendezés megnézésével alig tudtak betelni.

Meg kell jegyeznünk itt, hogy a polgáriiskolában ez alkalommal nagyon sajnálatos dolgokat is lehetett látni. A folyosó betonmunkálatai ugyanis összevannak hasadozva, az egyes kisebb táblák felváltak a földtől s pusztulásnak indultak. A tantermek ajtófelei mellől s különösen az ajtók szemöldökéről a vakolat lehullott, sőt a kövek is kihullottak, s most a meglódult ajtófelek mindegyike mellett egy nagy üresség látong, amely természetesen napról-napra nő, mert a kövek egymután hullanak ki. Hogy mennyire lelkiismeretlen munkát végzett e tekintetben a vállalkozó, azt semmiesem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy ezen hiányok alól egyetlenegy tanterem sem képez kivételt. A különbség csupán annyi, hogy egyik-másik ajtó bejárat határozottan éleveszélyes, amelyre ezennel fel is hívjuk a gondnokság figyelmét.

A polgáriiskolában majdnem két óra hosszúra időzött a kiránduló társaság, s onnan a városházához ment vissza, a Boeszkai zászlót megnézni.

Délután egy óra körül az egész társaság kirándult a majorba, ahol a tanítótestület vendégelte meg őket.

Ebéd alatt az első felköszöntőt Soltész László ev. ref. lelkész mondta a vendégeknek. Ezután Kovács Gyula, Lengyel Imre, Kovács Lajos, dr. Balthazár Dezső, Fehér Gábor, Padrah Sándor, Bor János, Orosz István és Solyom Imre képezdei növendék mondtak felköszöntőket.

Az ebéd eltartott egészen az esteli órákig.

A vendégek a gyorsvonattal mentek vissza Debreczenbe, egy részük azonban lekéselt és csak hajnali két órakor utazott el.

„Megérkeztek“
a „Cosmonosi ujdonságok“.

Voil, Delén, Indisch foulard, szaten, és Francia batisztokba.

Ugyszintén francia sefirek, szerbvásznak minden fajtába.

Férfi, női és gyermek cipők; kalapok, sapkák, férfi és fiú öltönyök; finom batiszt és siffon ingek.

UJONNAN BERENDEZETT CZIKKEK: Legújabb divatu női blousok, férfi és női glace keztyük, nap és esőernyők, piaczi táskák és kézi kosarak.

Tisztelettel

Ezry Adolf.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Ur!

Szíveskedjek alábbi soraimnak helyet adni:

A helyett, hogy a város első szőlőskertjét a Bánomot, elől tisztességes kerítéssel látnánk el a mostani garágya helyett, még a garágyára sem ügyelünk kellőleg. A Bánom előtt ma már valóságos sánczot ástak a garágya mellé, úgy, hogy ha ezt folytatják, a garágya beleborul. Pedig folytatják, mert még most is a nap minden szakában 3-4 szekér hordja onnan a földet.

Az is rendtelenség, hogy ezek a szekerek külön utat vágtak maguknak, s a Bánom előtti térség ma már nem egyéb, mint egy szekérutalózat.

Valjon ki ügyel erre?

Tisztelettel
Egy földbirtokos.

H I R E K.

— **Olvasóinknak** boldog ünnepléseket kívánunk.

— **Névnapi gratuláció.** Csütörtökön, Dezső napja alkalmából nagy számmal tiszteltek az ismerősök, tisztelők és jóbarátok dr. Baltház Dezső ev. ref. lelkésznel. A nagyszámu társaság szíves vendéglátás mellett az esteli órákig maradt együtt. A jókívánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— **Gaszner Karoly** kir. adótarinak folyó hó 21-én töltötte be hivataloskodásának 30-ik évét, mely alkalmából a kir. adóhivatal személyzete testületileg üdvözölte. Gratulálunk mi is.

— **Ki lesz a legátus?** Ev. ref. egyházunk pünkösdi ünnepkövete Ujlaki Antal negyedéves hittanhallgató lesz.

— **Választási mozgalmak.** Az ősszel bekövetkezendő képviselőválasztás nap-nap után egyre nagyobb hullámokat kezd verni. A pártok szervezkednek, tanácskoznak, s mindenik párt a győzelem teljes reményével megy neki a választásoknak. Polónyi Géza ma egy hete B-Ujvároson volt, ottani választóit meglátogatni. Hír szerint ma ismét városunkba érkezik és holnap Vámospercs községbe megyen át. A Kovács-párt is nagy élénkséget fejt ki. Holnap tizedgyűlések lesznek az összes tizedekben, a melyen a jelölt Kovács Gyula is mindenütt meg fog jelenni. Szóval városunk egyhangú életét megélénkítették a közelgő választások.

— **Az ev. ref. egyháztanács** a mult héten gyűlést tartott, amelyen több folyóügy mellett a kántor tanyaépítési ügye is tárgyalatott. Az egyháztanács beható tárgyalás után elhatározta, hogy az építkezés költségét, mint hasznos beruházást az egyház fogja viselni.

— **Igazságügyminiszteri elismerés a szoboszlói kir. járásbírószághoz.** A debreczeni törvényszék elnöke a következő leiratot intézte Lengyel Imre kir. táblai bíró utján a járásbírószághoz:

A járásbírószághoz eljuttatott eredményért Nagyságodnak az igazságügyminiszter ur Ö nagyméltóságának megelégedését tudomására juttatom és felkérem, szíveskedjek azt az ott működő bíró urakkal és a kezelő személyzet tagjaival közölni, egyszersmint az elismeréshez mindnyájukkal szemben részemről is örömmel csatlakozom.

Szücs Miklós elnök.

— **Marton László** végzett gazdasz, a héten, Bró Solymosy László balhói (Somogy megye) uradalmába gazdasági segédtszítte nevezetett ki, s állását már el is foglalta. Gratulálunk,

— **A dalárda hangversenye.** A hajdu-szoboszlói dalegylet f. év június 2-án a kassai orsz. dalárverseny költségeinek fedezésére a »Pavillon« nagytermében hangversennyel egybekötött táncmulatságot rendez. A hangverseny kezdete 8 órakor lesz. Belépti-díj személyenként 2 kor. Családjegy 5 korona. Felülvezetések a kitűzött czélt tekintve köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak. Vendéglős: Kernajszky György. Műsor: 1. Suhog a szél... férfikar Zimaytól, előadja a dalegylet. 2. Magán dal, éneklő ifj. Káldy Imre ur, ezimbalmon kiséri Grósz Nagy Ferencz ur. 3. Szavalat, tartja Juhász Sandor polg. isk. tanár ur. 4. Régi nóta... férfikar Lányitól, előadja a dalegylet. 5. Komoly szavalat, előadja Fehér Gábor ur. 6. Ha meghalok... férfikar Medertől, előadja a dalegylet. 7. Vig szavalat, tartja Miron Gerő joghallgató ur. 8. Édes lánykám, férfikar Hubertől, előadja a dalegylet.

— **A tennis társaság** most már minden valószínűség szerint hamarosan megalakul, mert a társaság szervezését Fogthüty János vette kezébe, aki az e féle dolgokban tudvalevőleg nagymester. Az aláírási ívek pár nap óta közkézen forognak, s eddig körülbelül 34 tag jelentkezett. A társaság megalakítása úgy van tervezve, hogy ha 30 tag jelentkezik, akkor 8 k., ha pedig 40 tag jelentkezik, akkor 6 kor. lesz a tagsági díj. A pálya a Sturcz-féle fürdő előtt lesz, s minden valószínűség szerint két játszótér állítatik fel.

— **Szépség verseny.** A tüzoltó egylet ma és holnap majálist rendez az erdőn saját pénztára javára, amely népmulatsággal és szépségversennyel lesz egybekötve. A mulatságon megjelenő leányok közül ugyanis a három legszebb egy-egy arany gyűrűt kap jutalmul. Éjfélkor meg kihúznak a mulatságon jelenlevő leányok és legények neve közül kettőt-kettőt, s a kiknek a nevük kijön, azok a leányok egy-egy aranygyűrűt, a legények pedig egy-egy tajtékpipát kapnak nyereseményül. A szépségverseny díjai és a nyeresemények a héten ki voltak állítva a Körner Béla piaci üzletének kirakatában. Szóval a mai és holnapi tüzoltó majális minden tekintetben igen érdekesnek ígérkezik.

— **Elragadt lovak.** Kedden délután, Forray Henrik nádudvari földbirtokosnak egy igásfogata a piacon, a Szabó Lajos-féle borbély üzlet előtt elszaladt s szédítő gyorsasággal egyenesen a piac felé tartott. A szekéren egy béresgazda ült a leányával együtt. Mikor a lovak futni kezdtek, az apa rábeszélte a leányát, hogy ugorjon le a szekérről, amit az meg is tett, de olyan szerencsétlenül, hogy agyrázkódást szenvedett. A leány ennek dacára most már jobban van. A lovak különben alig szaladtak egy hajtatásnyira s akkor maguktól megállottak.

— **III-ik osztályú keresetadó tárgyalására** kiküldött bizottság a héten fejezte be munkálatait a városháza nagy tanácstermében. A bizottságnak ez alkalommal nem akadt sok dolga, mert csak az időközi adótárgyak megadóztatása képezte most a tanácskozás tárgyát.

— **Szecsy Miklós** polgáriiskolai igazgató — amint örömmel haljuk — most már teljesen jobban van. A mult héten orvosi műtétet hajtottak végre rajta, amely olyan szerencsésen sikerült, hogy azóta napról-napra javul.

— **A Lenthe-ház** kisajátítása most már napirendre kerül, mert a ház jelenlegi tulajdonosa Körner Béla közelebb olyan ajánlatot tett a városi tanácsnak, hogy a háztelekek az utcába beszögelő, körülbelül 130 négyszögölnyi területet kitevő részét, méltányos kártalanítási összeg ellenében hajlandó átengedni a város részére. A tulajdonos ezért a területért 100.000 drb, ²/₃ részben eser, ¹/₃ részben pedig jöminőségű falu téglát kér a várostól, amely az ő számítása szerint 2000 koronánál összegnék felel meg. Ezt az ajánlatot közelebb a városi tanács, azután pedig a közgyűlés fogja tárgyalni.

— **Találmány a gabona-futrinka ellen.** Kiss Károly helybeli lakos, városi képviselő, a saját állítása szerint egy olyan szert talált fel, a mely a gabona-futrinka elpusztítására teljesen alkalmas. A feltalálónak az a szándéka, hogy találmányára szabadalmat kér a földmivélsügyi minisztertől.

— **Baleset.** A mult héten a vasut-utczában, egy épülőfelben levő ház tetejéről egy munkás leesett és könnyebb sérülést szenvedett. Az illető azonban most már teljesen jobban van.

— **Szovát és Debreczen pere** Szovát község — tudvalevőleg — évekkkel ezelőtt pert indított Debreczen városa ellen, amelyben 2900 hold földet követelt volna vissza azon az alapon, mert ez a 2000 holdnyi terület Szovát község határához tartozik. A per megjárta az összes fórumokat s az lett a vége, hogy Szovát lett a pereszes. Van Szovát községben egy egész sereg olyan igazgató, akiknek egyéb dolguk sincsen, minthogy az előjáróság ellen zavartokat szítsanak. Ezek mostanában újra ezzel a perrel zavarják a közhangulatot s azt híresztelik, hogy Szovát község megnyerte a pert. Az igazság tulajdonképpen az, hogy az első per teljesen be van fejezve, ezt a község elveszítette, perújítás pedig maig folyamlatba téve nem lett. Annál veszedelmesebb és károsabb ez a közhír, mert a község egy tekintélyes területet kiakart bérelni Debreczentől s a közsza hír hatása alatt erről is lemondott. Így tehát a szegény szovatiak két szék közt a pad alatt maradtak, mert sem örökös földjük, sem bérletük rem lesz. Csudálatos, hogy ezek után még mindig akadnak olyanok, akik azt mondják, hogy az iskolák feleslegesek.

— **A vetésekben** régen volt annyi kár, mint az idén. A gabona-futrinka és a hesszeni légy érzékeny károkat okoztak a buzavetésekben. A határ egyes részei megmenekültek az ártalomtól, de a kár általában véve mégis jelentékeny. Ugy látszik, hogy a gazdaközönség az idén is csalódnai fog reményeiben.

— **Ujmódi csatlós.** Egy vidéki atyafi helykén tánczoltatta vasárnap reggel a lovát, a piacon, annyira, hogy a paripa megúván a folytonos sarkantyut, egyszer csak megcsökönösödött. Az atyafi csak úgy tudott tovább menni, hogy valami jó szívű ember utzahosszat vezette vele a lovat, amelyről le szállani sem tudott, mert a megvadult állat éktelenül kapálózott. A járó-kelők pompásan mulattak ezen a nem mindennapi látványosságon, s az uj módi csatlóson, aki folyton azzal ijesztgette a lovat, hogy ő már megyen dolgára.

— **Czeglédy Antalt,** az Amerikába kivándorolt volt városi tanácsnokot a mult heteken állítólag Pozsonyban látta Sary Etelka, egy szoboszlói illetőségű, rovvott multu csavargónő, aki jelenleg azzal foglalkozik, hogy ismeretlen czélből az ország nagyobb városait utazza be. Sary Etelka azt állítja, hogy beszélt is Czeglédy Antallal. Tekintve, azonban, hogy ez a forrás elég kétes, mi nem vagyunk hajlandók ezt a híresztelést elhinni, s azt hisszük, hogy a község legnagyobb része így van vele.

— **A dalárda Nanason** A nánási dalegylet július 7-én szenteli fel új, díszes zászlóját. Erre az ünnepélyre meg van hívva a mi dalárdánk is, s úgy halljuk, hogy a dalárda részt is fog venni a nánási dalegylet zászlószentelési ünnepélyén.

— **A polgáriiskola tanárkarának** legnagyobb része — úgy látszik — nincs megelégedve helyzetével és a szoboszlói viszonyokkal, mert rendre pályázgatnak más intézetekhez. Így p. Feltóthy László Sepsi-Szt.-Györgyre, Viese Kálmán Kassára, Takács János pedig Losoncra pályáztak legközelebb. Juhász Sandor vallastanár a szász-régeni ev. ref. lelkész állására első helyen van kandikálva, ezenkívül pályázott Amerikába is, a toledói (Ohio állam) magyar ev. ref. egyház lelkészi állására is.

— **A függetlenségi olvasóköri** áldozó csütörtökön majálist rendezett az erdőben saját pénztára javára. A mulatság mint mindig, most is sikerült.

— **Időjárás.** Az időjárás a héten ismét hűvös szelesre fordult, de kílátás van rá, hogy azért minden baj nélkül tulesünk az Orbán napon.

— **Az ipartestület** hivatalos órái június 2-től fogva vasárnap d. u. 3-5-ig és szerdán d. u. 2-4-ig tartatnak meg. Erre azzal hívjuk fel az iparosok es kereskedők figyelmét, hogy ugyanekkor történnek a betegsegélyző egyletbe való beiratkozások is.

— **Nődijnok a kir. járásbírószághoz.** A debreczeni kir. törvényszék elnöke, a héten Lusztig Arankát a helybeli kir. járásbírószághoz dijnokká nevezte ki.

— **A kiállítás ügye** kezd rendbejönni. A Hajdu-megyei gazdasági egyesület választmánya a jövőhéten gyűlést tart városunkban, Rásó Gyula kir. tanácsos alispán elnökele alatt, amelyen a kiállítás ideje, részletei és a földmivélsügyi minisztertől kérendő pénzbeli segély képezik megbeszélés és határozat tárgyát.

— A hajdu-szoboszlói takarékpénztár május hó 12-én tartotta ez évben első igazgatósági gyűlését s mint minden évben úgy az idén is az 1900. évi nyereségből jótékonycélokra a következő adományokat szavazta meg:

A szoboszlói ev. ref. egyháznak szegény iskolás gyermekek jutalmazására 100 kor., a róm. katolikus s az izraelita egyháznak szegényiskolás gyermekek jutalmazására 20—20 kor., a kabai ev. ref. és a szovai ev. ref. egyháznak szegényiskolás gyermekek jutalmazására 10—10 korona., a szoboszlói jótékony nőegylet, a szoboszlói vöröskereszt egylet fiókja, a szoboszlói tűzoltó egylet, a szoboszlói dalárda részére 20—20 kor., a szoboszlói polgári iskolai tanulók jutalmazására 20 kor., a szoboszlói ipariskolai tanoncok jutalmazására 10 kor., a helybeli népkönyvtár a vára 10 kor. Az igazgatóságnak a jótékonyág iránt érzett nemes eszelekedete magában hordja a dícséretet.

— Himnlőltás. Dr. Hetényi Lipót városi főorvos f. hó 12-én megkezdte a gyermekek himnlőltását a Bede-féle leányiskolában, s folytatja minden vasárnap délután, a míg a gyermekek be nem oltatnak.

— A kaszinó választmánya pénteken gyűlést tartott, melynek tárgyat a termék kifestése, a tekeasztal behuzatása s más hasonló házi ügyek képezték.

— A gazdasági ismétlőiskola évváró vizsgálata pénteken tartatott meg a közönség élénk érdeklődése mellett. A növendékek úgy az elméleti mint a gyakorlati tárgyakból kielégítő eredményt mutattak fel, csak az a baj, hogy a szülők nem méltányolják ezt a nagyjelentőségű intézményt, s a gyermekeket nem járatták fel pontosan. A hatóság az iskolaszék határozata folytán jövőre egész szigorral fogja büntetni a mulasztó gyermekek szülőit.

— A városi közmunka leszolgálása a múlt heteken legnagyobb részben megtörtént. Az igás és gyalog közmunkások egy-egy városi képviselő felügyelete alatt dolgoztak az egyes tizedekben. A közmunkaerőt az utcák feltöltésére használták fel.

— A zöldoltás ideje közel, mert az oltás alá való Ripariak a közelebbi hetek alatt nagyot nőttek. Körül-belül 8—10 nap múlva meg lehet kezdeni a szőlők zöld oltását. Ezt — természetesen — a beoltandó alanyok kellő előkészítése előzi meg, amely abból áll, hogy a beoltando tökéken zöldvalogatást csinálunk, a vesszőket pedig megkacsoljuk. A zöld oltás — tudvalevőleg — nagyon hálás szokott lenni, épen azért ajánljuk, hogy mindenki nagy gondot fordítson rá.

— Verekedő csavargó. Friedmann Ferencz máramaros-szigeti illetőségű csavargót a héten leszállították a Debreczen felől érkező egyik vonatról, mert jegy nélkül utazott. Az illető erre betért a szeles csardába, s ott belekötve mindenkibe, olyan verekedést vitt véghez, hogy a rendőrség is csak erélyes fellépés mellett tudta megfékezni. Mikor bekísértek, akkor meg azt találta ki, hogy 40 forint ellopak. Az egészbea különben talán az a legérdekesebb, hogy ez a világhírű csavargó egyike volt a csirkefogók prototípusainak. Ismert ez minden rendőrkapitányt névszerint, bejárta egész Európát, úgy, hogy ez az itteni esete a saját szavai szerint «szóra sem érdemes kicsinyesség volt». A rendőrség eltoltolonzoltatta. —

— Az első permetezés ideje itt van, mert a szőlő a múlt heteken nagyot nőtt. Figyelmeztetjük a gazdaközönséget, hogy az első permetezést még a szőlővirágása előtt ejtse meg, mert ez igen nagy fontossága a peronospora terjedésének megállítására nevezve.

— A dalegylet működő tagjai kedden este barátságos összejövetelt rendeznek a Fogthüv. Janos választmányi tag Bánom kerti szőlőjében. Az összejövetel vacsorával lesz egybekötve.

— A folytonos harangozás nálunk valószínű közcsendháborítással kezd kiadni magát. Egy olvasónk állítja, hogy a múlt héten 19-szer harangoztak 24 óra alatt. A mi harangjaink tehát csaknem minden órában megszólalnak. Azt is sokan kifogásolják, hogy az egyháztanács határozata ellenére 15—20 percig is harangoznak egyfolytában.

— Nemann M. Debreczeni férfi és gyermekei nagyraktárát ajánljuk olvasónk szives figyelmébe.

— Elgázolt bika. Pénteken délután, a Debreczenből jövő gyorsvonat Joó Ferencz vasuti örök egy sveiczer bikáját elgázolt. A kár jelentékeny, mert a bika megért volna szakértők véleménye szerint 300 forintot.

— Feltűnő szép férfi divat ujdonságok érkeztek, u. m.: Kalapok, remek nyakkendők, zsebkendők, fehér és színes ingek, gallérok, kézeltők, esernyők, sétabotok, keztyűk, karlsbadi cipők, kötött férfi-, női- és gyermekharisnyák, férfi-, sport- és gyermeksapkák, francia és angol illatszerek eredeti gyári áron. Kiváló tisztelettel Fekete Jakab. Debreczen, Fő-tér. Kis-templom mellett.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasónk szives figyelmét.

Ingatlanok forgalma.

H-Szoboszlón.

1. Molnár József veszi Ludman Péter és neje P.-Angyalháza földét 800 koronáért.
2. Gönczi Antal s tsai öröklök Komlósi Ferenczné ingatlanát.
3. Császi Sámuel veszi Szabó Julianna s tsai szőlőjét 200 kért.
4. Károlyi József és neje veszik Szabó Julianna csatornakerti szőlőjét 200 kért.
5. Varga György és neje veszik Fésűs Márton házudvarát 770 kért.
6. Nyikos Albert és neje veszik Herczeg Mihályné angyalháza földjét 1000 kért.
7. Császi Jakab és neje veszik Kiss Sámuel szőlőjének 500 kért.
8. J. Kiss Gábor veszi Egri Mihály és neje kutyölgyi szántóföldjét 1600 kért.
9. Gáti József és Péter veszik Gáti Mihály és Lajos vénkertli szőlőjének 74 kért.
10. Magyar István veszi Kemecsey Lajos házudvarát 1000 kért.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor**.



Vásároljunk jó minőségű kartonokat, batiszt, tokat, izletes nyári szövetekeket, delineket, kanavászokat sefereket, valamint posztó és szalma gyermek fiu, férfi és leány kalapokat, tornaczipők gummi és bőr talppal, torna nadrágot, torna ingeket és sapkákat a legolcsóbb árban, **Schiffer Ignác** üzletéből városháza épületben.



EGY FIU
nyomdász
tanulónak felvétetik.

1946
1901 tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szoboszlói kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Süveges Sándorné Soós Eszter örökhagyó tulajdonát tevő a szoboszlói 1626 sz. ljkvben foglalt 1726/B számú ház-udvar és kertre, e bíróság az árverést 1200 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi május hó 27-ik napján d. e. 10 órakor e bíróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Kelt H-Szoboszlón, 1901. évi márczius hó 22-ik napján.

A szoboszlói kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Lengyel
kir. járásbíró.



Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy a **julius hó 2-án tartandó**

DALÁRDA

HANGVERSENYEN

A PAVILLONBAN

mint vendéglős fogok lenni és kitűnő **Dréher-féle**

márcziusi sört

tisztán kezelt borokat, friss tiszai halat, (harcsa, ponty és kecsege) és különféle vacsorát fogok a t. közönség rendelkezésére jutányos áron kiszolgálni.

Szoboszló, 1901. május 25.

Tisztelettel

Kernájszky György.



NEMANN M.

Debreczen, a m. kir. postával szemben.

A n. érdemü vevőközönség szives tudomására hozza, hogy

áruháza

a tavaszi idényre

férfi, fu és gyermekruhákkal

már dusan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltök, fiu ruhák, gyermek costumek a legszebb kivitelben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fióküzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A cég alapított 1845-ben.

KUNZ JÓZSEF ES TÁRSA

cég

Debreczen, kistemplom-bazárban lévő

fióküzletét

közelebről átadni szándékozván, a raktáron lévő selyem, gyapjuszövet és mosó női ruhakelméket, szőnyeg árukat

leszállított áron

bocsátja a n. é. közönség rendelkezésére.

Kiselejtezett áruk és maradékok feláron.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemü közönség szives tudomására hozni, hogy

ALEXYSÁNDOR urnak

a Piacz-téren lévő

gyógyszertárát

átal vettem, kérve a nagyérdemü közönség szives támogatását, melyet kiérdemelni teljes odaadásommal fogok igyekezni.

Mészáros Zsigmond
gyógyszerész.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárak Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legújamosabb áruk mellett ajánljának:

Locomobil és gőzcseplő-gép-készletek
továbbá Járó- és cséplőgépek, szalmakazalozók, konkolyozók, kaszabok, aratógépek, szénmésző, borpárok.

Columbia-Drill
legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, repavágók, kukorica-morzsolók, daráló, öfő-malmok, egytelmes acél-ékek.

2- és 3-vasú ékek és minden egyéb gazdasági gépek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplő-gyára.

A m. kir. államvasutak gép- gyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

**gőzcseplő-készleteit, szalmakazalozóit,
„MILLENNIUM“**

legújabb szerkezetü

fűkaszaló, marokrakó- és kéveköto aratógépeit,
továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasuttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejü **gőzcseplő-készleteit,**
Sack rendszerü, **aczelöntésü ekéfével ellátott ekéit** és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Képvisele: Márkus J Debreczen.